m Dogal kaynaklarin insanlar tarafindan kullanim sekilleri zaman
icinde degisime ugrayabilmekiedir. insanlarin degisen ihtiyag-
lari dogal kaynaklardan yararlanmayi da degistirmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogal kaynaklardan
yararlanma sekillerinin degistigine ornek olamaz?

A) Rizgar giictinden daha 6nceleri yelkenli gemilerde ulasim
icin yararlanirken ginitimizde elektrik enerjisi Uretiminde
faydalanilmaktadir.

B) Komdlr, onceleri Isinmada kullanilirken glinUmizde demir —
celik ve kimya sanayisinde yodun olarak kullanilimaktadir.

C) Petrol onceleri kandillerde 1sik sadlamada kullanilirken
glnlmuzde motorlu tasitlardan uzay araglarina kadar pek
cok yerde kullaniimaktadir.

D) Gel-gitten insanlar dnceleri deniz urtinleri avlamada yarar-
lanirken giiniimiizde enerji (retiminde kullaniimaktadir.

E) Insanlar énceleri akarsularl gecmek icin tas képriiler ve sal-
lar kullanirken giniimizde beton kdpriler kullaniimaktadir.

g Asagidaki harita dinyadaki bashca kémur madeni olan yerleri
gostermektedir.

Haritadan asagidaki bilgilerden hangisi ile ilgili gtkarimda
bulunulabilir?

A) En ¢ok kédmur denize yakin yerlerden elde edilir.

B) Cikarllan komurin cogu gelismis devletler tarfindan kulla-
nilir.

C) Komir madenlerinin gogu Kuzey Yanm Kure'de bulunur.

D) Komirian baska Ulkelere naklinde en gok deniz yolu tercih
edilir.

E) En kaliteli komir Asya Kitasr'nda gikarilandir,

m Bazi ilkeler enerji kaynaklarl yoninden zengin sayllirken bazi
kicguk tlker ise enerji kaynagi agisindan fakirdir.
Buna gore;
l. Irak,
ll.  Japonya,
lll. Suudi Arabistan,
IV. italya
ulkelerinden hangilerinin fosil enerji kaynaklari agisindan
zengin oldugu soylenebilir?



A) Yalniz | B)lvelll C)llve IV
D)livelll E) lll ve IV

Bir {ilkenin ekonomisi ile o (ilkenin sahip oldugu dogal kaynak-
lar arasinda énemli bir iligki vardir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi bu iliskiye érnek ola-

rak gdsterilemez?

A) Rusya'da kereste endiistrisinin gelismis clmasi

B) Cin'de elektrigin blyik bir bolimiinin kémurden elde edil-
mesi

C) Brezilya ekonomisi igin kahve kakao ihracatinin gok énemli
olmasi

D) Giiney Kore'de elektronik sanayisinin gelismis olmasi

E) Iran ekonomisinde petrol sektériiniin payinin énemli ol-
masi

Gecmise gore glinumuzde dogal kaynaklarin énemi artmistir.
Gelecekte dogal kaynaklarin éneminin daha da artacadi orta-
dadur.

Dogal kaynaklarin dneminin artmasinda;

l. dogal kaynaklarin yeryizine dagilmis olmasi,

Il. yeni kaynaklarin bulunmasi,

lll. teknolojinin gelismesi,

IV. nidfusun hizla artmasi

ozelliklerinden hangilerinin etkisi fazla olmustur?

A)lvell B) I ve lll C)livelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi, insanlarin ayni dogal kaynaktan
cok farkh faydalanma yontemlerine 6rnek olarak verilebi=
lir?

A) Ormanlardan bir yandan turizm amaciyla yararlanilirken
diger yandan da kereste elde edilmesi

B) Akarsulardan yararlanilarak tarlalarin sulanmasi

C) Tukenebilir enerji kaynaklarinin kullanimina sinirlamalar
getirilmesi

D) Dogal gazdan hem Isinmada ve metalleri eritmede yarar-
laniimasi

E) Demirden yararlanilarak demir esyalar yapilmasi

Asagida pamuktan dretilen kiyafetlerin Uretim asamasindan
tiiketiciye ulasmasina kadar olan siiregleri numaralandirilarak
verilmistir.
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Buna gore, bu siralamanin dogru olabilmesi igin hangileri-
nin yer degistirmesi gerekmektedir?

A)liell B)lvelV C)Ilvelll
D) llve IV E) lll ve IV

m Asagida verilmig olan llkelerden hangisinin digsaliminda
ham petrol, dogal gaz, kereste ve komiir gibi dogal kay-
naklar bulunmaz?

A) italya B) Ingiltere C) Rusya
D) Fransa E) Ukrayna

Asagidaki harita, hammadde olarak kullanilabilen bir dogal
kaynagin, yerylziindeki dagilis alanlarin géstermektedir.

Bu dogal kaynak agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Demir B) Orman C) Altin
D) Kémur E) Mermer



m Dogal kaynaklanin varhidi llkelere her zaman zenginlik getir-
mez. Ornegin Afrika Kitasi'nda yer alan pek gok ilke dogal
kaynaklar bakimindan zengindir. Fakat bu Ulkelerde yasayan
insanlarin énemli bir kismi ¢ok az bir gelile hayatlarini gegir-
mektedir. Buradaki insanlarin gcogunun yasam standartlari gok
disuktdr.

Bu durumun baslica nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dogdal kaynaklarimin bagka llkeler tarafindan kullanihyor
olmasi

B) Niifusun ¢ok fazla olmasi

C) Enerji kaynaklari agisindan yetersiz olmasi

D) issizligin fazla olmasi

E) Kir nifusunun fazla olmasi
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)B, 4D, 5E, 6)A, 7)D, 8)C, 9)B, 10)A,



